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Spoštovane, drage dame, spoštovani gospodje!

Ste že slišali zgodbo o mostu? Mostu, ki je stal, da bi povezal dve strani, a ga nihče ni uporabljal. Ljudje so v njem videli nevarnost, ne priložnosti. Minila so leta, dokler ni nekdo brez strahu preprosto stopil nanj in dokazal:  “Most drži. Le stopiti je treba.”

Ta zgodba ni samo o mostu. Je tudi zgodba o Koroški – o kraju, kjer mostovi ne povezujejo le bregov, ampak tudi jezike, kulturo in ljudi. A ti mostovi pogosto čakajo –  čakajo nas, da si drznemo stopiti.

Ko sem pred štirimi leti prišla na Koroško, sem prinesla svež pogled, neobremenjen s preteklostjo. Prihajam iz Gorenjske, danes pa Koroško doživljam kot svoj dom. Tukaj so mostovi, ki povezujejo slovenski in nemški jezik, različne zgodbe in perspektive. A te mostove lahko prehodimo le, če si upamo prestopiti meje – meje v naših mislih.

Mladi na Koroškem, ali se prepoznate v temu razmišljanju? Mi vidimo svet drugače.
Za nas je dvojezičnost darilo, ne ovira. Dva jezika sta dve poti, dva načina razmišljanja, dve možnosti za gradnjo boljših odnosov. Naša naloga ni izbirati med enim in drugim, temveč izkoristiti bogastvo obeh.
Koroška je čudovita in raznolika, a včasih ujeta v delitve in bremena preteklosti. Pogosto slišim, kako starejši govorijo o mejah – med jeziki, med ljudmi, med generacijami. Kaj pa vi? Kaj vi vidite, ko pomislite na meje? Jaz v mejah vidim priložnost. Priložnost, da jih presežemo.

Prevečkrat poslušamo, da mladi odhajamo, ker tukaj ni možnosti in perspektiv. A jaz pravim: priložnosti so – le odkriti jih moramo. Naše gore, reke, tradicija – to niso ostanki preteklosti, ampak temelji prihodnosti.

Kaj pomeni srečno življenje na Koroškem za vas, zame, za vse nas?
Začnimo z odnosi. Dobri odnosi so temelj vsake srečne skupnosti. V dvojezični regiji, kjer se prepletata dva jezika in dve zgodovini, imamo izjemno priložnost. Namesto da se sprašujemo, kdo smo, se moramo vprašati: Kdo želimo postati?
Predstavljam si kulturne festivale, kjer slovenska in nemška pesem zvenita skupaj. Dogodke, kjer ne šteje, v katerem jeziku govoriš, ampak kaj imaš povedati. Koroška je lahko regija, ki združuje, ne ločuje.

Mladi na Koroškem imamo prednost.
Ne nosimo bremen preteklosti. Ne sprašujemo se, kaj se ne da, ampak kaj vse je mogoče. Dvojezičnost je naša prednost. Omogoča nam razumeti različne načine razmišljanja, povezovati dve zgodbi in ustvarjati nekaj novega.

Ampak za to potrebujemo pogum – pogum, da presežemo stare zamere. Kot je zapisal Simon Gregorčič: »Odpuščanje je največje dejanje svobode.« Dokler ne odpustimo preteklosti, ne moremo graditi prihodnosti.
Kje vidim prihodnost Koroške?
V spoštovanju preteklosti, a brez njenega bremena. V majhnih korakih, ki jih naredimo doma, v družinah. Če bomo doma živeli vrednote strpnosti, dialoga in odprtosti, jih bomo prenesli tudi v družbo.

Kot je zapisal Prežihov Voranc: »Ljudi ne druži kri, ampak srce.« Prava prihodnost Koroške se gradi prav v naših srcih.

In most? Most drži. Le stopiti je treba.

Hvala.
