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Spoštovane gospe, dragi gospodje!

V teh januarskih dneh se v velikem spoštovanju in hvaležnosti spominjamo dr. Joška Tischlerja - velikega narodnjaka, politika in šolnika. Svoje poslanstvo je videl  Joško Tischler v skrbi in delu za narodno skupnost. Njegovo srce je bilo za dobrobit, srečo in pravice  koroških Slovencev. Vsa svoja prizadevanja za družbeno, politično, kulturno in izobraževalno življenje koroških Slovencev je opravljal v luči upanja, da se bo vse obrnilo v dobro. Trdno je veroval, da s svojim delom krepi narodno zavest in ohranja slovenski jezik .

Letos se spominjamo 80. obletnice, ko so se iz nemških taborišč vrnile pregnane slovenske družine na svoje domove. Društva in institucije bodo v tem letu obeležile te dogodke, ki so bistveno zaznamovali življenje in duše koroških Slovencev.  Tako tudi v Šmihelu, kjer smo vodili zelo osebne in pretresljive pogovore s štirimi  pregnankami in njihovimi potomci. Tem ženam je v spominu ostal Joško Tischler kot svetla zvezda.  V trenutkih negotovosti in brezupja je stal ob pregnancih kot močno drevo, ki ga še tako hud vihar nasprotovanj ni mogel izruvati. 17. julija  leta 1945 so prispele pregnane slovenske družine v Beljak in čakale na vlak za Celovec. Kar kmalu se je razširila vest, da želijo Britanci slovenske izseljence poslati nazaj v Nemčijo. Takrat se je izkazal Joško Tischler kot odločen zastopnik svojega naroda in zastavil za rešitev svoje prepričanje in življenje.  »Bodite mirni, počakajte, bomo že uredili«.  Teh besed Joška Tischlerja se živo spominja Krista Močilnik, pregnana s Črnkove domačije na Bistrici  pri Pliberku.  Na Tischlerjevo posredovanje so družine po dolgi odiseji lahko odšle na svoje ljubljene domove. 

Tako kot se je Joško Tischler angažiral na političnem in kulturnem področju je vse svoje znanje, izkušnje in politično delovanje zastavil za izobrazbo otrok in mladine v slovenskem jeziku. Zavedal se je, da dobra izobrazba in znanje materinščine zagotavljata preživetje slovenskemu narodu. Pomagal je šolskim sestram v Št. Rupertu in Št. Petru. Po njegovi zaslugi in ravnateljevanju se je Slovenska gimnazija razvila v institucijo z velikim ugledom in veljavo. 

V spomin na to izredno osebnost koroških Slovencev  podeljujeta Narodni svet koroških Slovencev in Krščanska kulturna zveza od leta 1979 Tischlerjevo nagrado kot najvišje priznanje obeh organizacij. 

V veliko veselje mi je, da je prejemnik letošnje nagrade diplomirani inžinir Franc Kattnig. Dobro se spominjam, kako je skupaj  s somišljenikoma Nužejem Tolmajerjem in Jankom Zerzerjem sestavil predloge in utemeljitev za statut Tischlerjeve nagrade. 

Dragi Franc. Prisrčno ti čestitam k prejemu letošnje Tischlerjeve nagrade. Ko si sestavljal statut, gotovo nisi razmišljal o tem, da boš kdaj sam med prejemniki te nagrade. 

Danes se s teboj  veselimo  in ti v velikem spoštovanju izročamo nagrado – ki pomeni zahvalo za tvoje neutrudno delo na kulturnem in političnem področju. 

Spoštovani

Ob podelitvi Tischlerjeve nagrade od leta 1989 dalje vabimo dijake in dijakinje, da se udeležijo govorniškega natečaja. Na ta način skušamo mlade spodbuditi k razmišljanju o aktualnih družbeno – kritičnih temah, ki zadevajo tudi slovensko narodno skupnost in njen obstoj. Mladi imajo tako možnost da svoje misli in vizije predstavijo širši javnosti. 

K natečaju so vabljeni dijaki in dijakinje  višjih izobraževalnih ustanov kot so Zvezna gimnazija in Zvezna realna gimnazija za Slovence v Celovcu, Dvojezična zvezna trgovska akademija v Celovcu in Višja šola za gospodarske poklice v Št. Petru. 

Letošnjega tekmovanja sta se udeležila dva dijaka in dve dijakinji  teh šol. 

Zaključno  tekmovanje  govorniškega natečaja je bilo 15. januarja  na Zvezni gimnaziji in Zvezni realni gimnaziji v Celovcu. 

Nastopili so 

Lea Globočnik, dijakinja 4a razreda Dvojezične zvezne trgovske akademije v Celovcu

Maks Rozman , dijak 8. b razreda Zvezne gimnazije in  Zvezne realne gimnazije za Slovence v Celovcu 

Marta Tavčar, dijakinja 4 letnika Višje šole za gospodarske poklice v Št. Petru

in Gorazd Jože Wakounig , dijak 8 b razreda Zvezne gimnazije in  Zvezne realne gimnazije za Slovence v Celovcu 

Zahvaljujem se vam za sodelovanje in čestitam , da ste miselni svet mladih v dvo- in večjezičnem okolju predstavili javnosti. Hvala pa tudi mentorjem, ki ste spremljali mlade na tej poti. 

Žirija je odločila, da prejme 1. nagrado Lea Globočnik, dijakinja 4. a razreda Dvojezične zvezne trgovske akademije za svoj govor na temo: 

Mlad človek vedno malo drugače gleda  na svoje okolje kot odrasli. Kje  vidiš v koroški – dvojezični – družbi možnosti, da uresničiš to, kar se tebi  osebno zdi pomembno za srečno življenje v tej regiji?

K mikrofonu vabim sedaj zmagovalko Leo Globočnik, da nam predstavi svoja razmišljanja. 

2. nagrado prejme Gorazd Jože Wakounig, dijak 8. b razreda Zvezne gimnazije in  Zvezne realne gimnazije za Slovence v Celovcu 

3. nagrado prejme Maks Rozman dijak 8. b razreda Zvezne gimnazije in Zvezne realne gimnazije  za Slovence v Celovcu. 

Priznanje za sodelovanje in dobropis Mohorjeve knjigarne pa prejme: 

Marta Tavčar iz 4. letnika Višje šole za gospodarske poklice. 

Vsem vam iskreno čestitam in se vam zahvalim, da ste z nami delili svoje misli in vizije za prihodnost.
